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VERBALE n. 226   del  04/12/2020                Approvato il   11/12/2020 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 476 del 25/11/2020.  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00 – 09.00  

                                              

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09,04 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

ORA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ----- 9,04 ---- ---- 9,52 

Ficarra Elio  P ----- ---- 9,20 ---- ---- 9,52 

Amella Concetta A ----- ---- ---- ---- ---- ---- 

Giaconia Massimiliano 

 

P ----- ---- 9.04 ---- ---- 9,52 

Meli Caterina 

 

A ----- ---- ---- ----- ----- ---- 

 

 

L’anno 2020, il giorno quattro del mese di dicembre la Commissione, nel rispetto delle 

disposizioni in materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta 

convocazione prot. n. 476 del 25/11/2020 in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, 

mediante collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. 

Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà 

visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del 

presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli 

argomenti trattati nel corso della seduta. 

 

Alle ore 08,00  nessun consigliere è presente, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,04  oltre al presidente Caracausi, è presente il  consigliere Giaconia. 

 

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Albanese e dalla segreteria Gnoffo 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 

All'O.d.G: 

1) Comunicazioni del Presidente e Programmazione Lavori della Commissione. 

2) Lettura e approvazione verbali. 

 

Il Presidente prende la parola e chiede alla segreteria se vi sono  comunicazioni da dare. 

La segretaria procede alla lettura della seguente corrispondenza : 

 

- mail pervenuta dal dr. Citarrella che chiede a codesta commissione un sopralluogo alla 

villetta Don Bosco in  totale stato di abbandono. 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Il Presidente fa inoltrare detta richiesta al Vice Sindaco dr. Giambrone,  alla dott.ssa  Di Trapani 

Capo Area Settore Villa e Giardini e all’ass. al ramo  ing. Marino, sollecitando un urgente  

intervento. 

 

- mail ricevuta  dall’Ass. Comitati Civici Palermo che segnalano la situazione di grave 

dissesto del manto stradale di corso Tukory, all'altezza dell'Istituto di Patologia 

Generale/Ospedale dei Bambi,  la Rap non ha eseguito alcun intervento su questo tratto di 

corso Tukory, chiedono che vengano eseguiti tutti gli interventi, che rivestono carattere 

d'urgenza, necessari per ripristinare le condizioni di sicurezza per i pedoni e i conducenti di 

mezzi a due e quattro ruote in  questa trafficatissima strada. 

 

- mail pervenuta dell’Associazione R'Innova Palermo, che espone il  progetto di 

riqualificazione della serra all'interno del #GiardinoIngleseMattarella, da realizzare in 

sintonia con gli uffici preposti: la messa a dimora della  #LaCasadelleOrchidee, un luogo di 

bellezza e di accudimento  di orchidee, anche ibride, provenienti da tutto il mondo. Un 

progetto per uno spazio che potrà essere gestito da giovani con sindrome di Down, tutorati 

e formati. 

Gli alunni delle scuole partecipano, in questi giorni, alla raccolta firme per dare forza al 

progetto votando l’iniziativa legata challenge indetto dal FAI - Fondo Ambiente Italiano. 

 

A Tal proposito il Presidente ribadisce alla segreteria l’urgenza di programmare l’invito richiesto 

nei giorni scorsi da effettuare prima dello scadere del Bando “i Luoghi del Cuore – FAI 2020”, 

con tutte le associazioni ambientaliste per convogliare voti al sito più votato. 

 

Alle ore 09,20 entra il cons. Ficarra 

 

- Perviene   la  richiesta di divulgare e sponsorizzare   l’adesione a partecipare attivamente al 

progetto dell'associazione di parcovillaturrisi.org/iscrizione/  donando  (anche 2€) o 

versando la quota associativa. 

 

- Infine si legge mail pervenuta dal dr. Mannalà Biagio per segnalare un gravissimo  problema  

riscontrato al nuovo parcheggio per disabili a lunga sosta, all'aeroporto di Palermo. 

Le nuove indicazioni per accedervi sono piccoli ed insufficienti, mancanza di un sistema 

ZTL (auto legata al pass) nel parcheggio stesso. La non possibilità di poter portare con se il  

pass-disabili onde poterne usufruire in altre città italiane ed europee. 

L'assoluta mancanza di un riferimento telefonico o un ufficio responsabile per 

questo tipo di problema, oltre al silenzio assoluto nelle varie E-MAIL inoltrate. 

La mancata collaborazione anche con la polizia locale addetta a multe e sanzioni, che   

non vedendo il pass effettuano la rimozione forzata del mezzo del disabile.   

Pertanto chiede un  intervento celere ed immediato con la GESAP  affinché nella sua 

immediatezza venga risolto, anche perché i contributi per realizzare il parcheggio  sono stati 

stanziati dalla CEE e ritiene che il parcheggio  non sia stato realizzato a norma. 

 

Il Presidente chiede  di contattare il dr. Randazzo presidente della GESAP  e programmare un  

incontro in commissione per trovare una soluzione al problema esposto.  

 

 

Il cons. Giaconia collegato in video conferenza  si trova in via Celona per fare un sopralluogo e 

chiede l’autorizzazione alla commissione di condividere le immagini, in tempo reale, sul degrado 

che persiste nella zona. Vi è una smisurata quantità di materiali alluvionali accumulati nell’alveo 

http://parcovillaturrisi.org/iscrizione/
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che ne impediscono il regolare deflusso delle acque, si aggiunge l’enorme quantità di rifiuti di 

ogni genere, prevalentemente ingombranti, abbandonati lungo le vie Celona ed Edoardo Amaldi 

(strada che conduce al centro commerciale La Torre). Si riscontrano  ammassi di materiali  

disseminati lungo la superficie stradale trasportati dalle piogge a seguito di scavi probabilmente 

ancora in corso. Inoltre, in via Celona vi è una grossa voragine transennata da tempo, un ulteriore 

pericolo per l’incolumità pubblica. 

Il cons. Giaconia informa  di avere effettuato  segnalazioni a tutti agli organi competenti ma di 

non avere ricevuto alcuna  risposta e pertanto chiede alla commissione di accogliere la richiesta 

di programmare  degli incontri  in commissione con tutti gli organi preposti alla  risoluzione del 

problema. Il cons. Giaconia crede opportuno che la commissione valuti anche, per quanto 

riguarda l'alveo del Canale Celona, di coinvolgere il Commissario di Governo contro il Dissesto 

Idrogeologico della Regione Siciliana, nella figura del Presidente della Regione e il Dipartimento 

Regionale della Protezione Civile. 

La commissione accoglie la richiesta del cons. Giaconia e si farà carico di organizzare degli 

incontri con le parti interessate in tempi brevi.  

 

Il Presidente alle ore 09,52 non essendovi alcun intervento da parte dei consiglieri, chiude la 

seduta rinviando  la lettura e l’approvazione del presente verbale alla prima seduta utile. 

 

 

     ORARIO FINE SEDUTA 09,52  

          La segretaria verbalizzante                                     Il Presidente  

                 Angela Albanese           Paolo Caracausi 
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